

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.5.31 星期二 农历壬寅年五月初二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7316期 今日4版



市委第20次常委会会议召开

本报讯（记者柳文岳）5月30日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开十五届市委第20次常委会会议。

会议传达学习了全国、省稳住经济大盘电视电话会议精神，研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，各级各部门要提高政治站位，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要

安全的要求，推动经济稳进提质，确保社会大局稳定。要深化开展“三服务”活动，用心用情帮助企业纾困解难，进一步稳预期、提信心，充分激发市场主体活力。金融机构要解放思想，加大对中小企业信贷支持力度，全力畅通经济微循环。

会议听取了新城一体化方案、

总体规划、新城交通一体化、重点项目思路汇报。朱建军强调，新城一体化是“两城两湖”战略的重要组成部分，是引领温岭未来发展的重要一极。要优化完善规划，打破区域界限，以全域土地综合整治为重要抓手，在一体化的大框架下，发挥各地的主观能动作用，推进中心城区与泽

国、大溪、温峤融合发展。要以产业发展为核心，突出科创元素，提升传统产业研发设计和营销能力，推动转型升级，同时深化“双招双引”，培育壮大新兴产业，形成战略性产业集群。要建立健全工作协调机制，及时解决新城一体化建设中的各类问题。

会议还研究了其他事项。

优化基层政治生态

内部巡查推动基层政治生态优化

本报讯（记者姚天）要坚持把巡查整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设。在市纪委监委派驻第一纪检监察组的指导下，市市场监管局自2016年4月率先开展内部巡查，聚焦党风廉政建设、廉政风险防控、作风效能建设、财政资金使用、执法办案、优化营商环境等内容进行重点巡查。

巡查的目的在于发现问题、解决问题。市市场监管局从监察审计、党建、财务等科室挑选经验丰富、业务突出、工作细致的同志组成巡查组。以问题为导向，结合本

单位实际确定巡查内容，建立“选题+巡查”执纪监督机制，在常规巡查基础上，以风险性高、民生性强为选题标准，集中精力深入开展重点工作专项巡查。

在工作方式上，我们始终坚持以促促建、以巡严纪、以巡促改、以巡促干，上下联动，推动整改工作提质增效。市市场监管局相关负责人表示。截至目前，该局已开展内部巡查10轮，覆盖相关科室10个、基层分局（所）17个、下属事业单位2个，收集各类问题、意见、建议225条，出台整改措施113项。

巡查是政治体检，整改就是政治考验。该局持续在巡查“后半篇文章”上下功夫，推进巡查监督与各类监督贯通融合，提升整改质效。如针对内部巡查发现存在应由个人支付的快递费实际由单位列支的现象，对该单位主要负责人进行警示约谈，要求立即整改，并举一反三，不定期在全系统开展自查，让内部管理更加规范。

从整改情况来看，还有个别基层站所存在整改措施不够具体等问题，背后也反映出部分单位负责人对主体责任落实的认识不够到位。市市场监管局紧盯班子

成员“一岗双责”履行、重点工作整改等关键环节，让监督更聚焦、整改更有力，政治生态持续优化。该局已连续7年获评市委、市政府和台州系统目标责任制考核“双优秀”。

接下来，该局将继续严格落实党风廉政建设责任制，进一步提振“干最好、当标杆、争第一”的精气神，把纪律规矩挺在前面，做到自觉按原则和规矩办事，旗帜鲜明讲政治、实干有为、勇担当、廉洁自律守底线，为高质量发展建设共同富裕先行市贡献重要力量。

再现跨越百年的青年奋斗史 党领导下的青年运动史·温岭篇 专题展览开幕

本报讯（记者郑灵芝 通讯员郑露）近日，党领导下的青年运动史·温岭篇专题展览新闻发布会召开。专题展览由共青团温岭市委员会、温岭市文化和广电旅游体育局联合主办，5月31日在市博物馆开幕，展期3个月，将持续到8月底，并向市民游客免费开放。

本次展览以“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题，共分为四个阶段，从新民主主义革命时期的历经风雨、摸索前行，到社会主义革命和建设时期的几经曲折、逐步前行，到改革

开放和社会主义现代化建设时期的把准方向、稳步前行，再到中国特色社会主义新时代的改革创新、阔步前行。通过文字说明、历史图片、实物展示、音像视频等形式，全面总结和展示温岭青年在党的带领下，团结奋斗、风雨同舟、改革创新、激情跨越的光辉历程。

相较于其他展览，本次展览聚焦青年运动，整体风格更加年轻化。除了用大量的文字、图片等内容来还原阶段性事件，更是通过仿制老文件、收集老物件来增

强展览的年代感和厚重感。展览区域专门设置了“青春献礼二十大”区块，前期广泛征集青春誓言、青春之声，参展人员可以留下观展感言或者青春誓言增加互动性。青春之约定制版信封、青春系列专属明信片、青春系列定制版口罩、展览专属配套的限量版文创产品增添趣味性和小惊喜。

本次展览从5月底持续到8月底，主要考虑到中小学生、在外大学生等学生群体日常课业安排较满，特意把展期与暑假有机结合在一起，确保学生群体有时间前来观

展。团市委相关负责人告诉记者，为实现“展览+教学”“展览+宣誓”等一系列“展览+”效果，团市委计划将展览作为今年新入团团员学习、参观、宣誓的一个综合性点位，赋予展览更多内涵和意义，进一步提升展览价值。

接下来，展览会持续向全市广大团员青年系统展示党领导下的温岭青年运动史，让他们直观地感受到党带领一代又一代温岭青年的奋斗历程，引导他们以史为鉴开创未来，进一步坚定信仰信念、筑牢思想根基。

全国首座潮光互补型光伏电站并网发电

5月30日，全国首座潮光互补型光伏电站正式投运，实现全容量并网发电。该项目以温岭江厦潮汐试验电站为基础，在库区水面建设光伏组件，与潮汐发电形成互补，开创光伏与潮汐协调发电的新能源综合运用新模式。

温岭江厦潮光互补型光伏电站项目占地总面积约2000亩，总装机容量100兆瓦，光伏场区内设置24个发电单元，合计安装18.5万余块光伏组件。电站建成后，预计年均发电1092小时，年平均发电量将超1亿度并全额上网消纳。与相同发电量的火电相比，每年可节约标准煤约31654吨，减少排放温室效应性气体二氧化碳84479吨，对优化当地能源结构，推动能源绿色低碳转型有着重要意义。记者徐伟杰摄



去年网络零售额首次突破200亿
温岭电商竞争力
排名全国第18位

本报讯（记者赵碧莹）作为数字经济的一种形态，县域电商不仅是人们增收致富的重要渠道，也是驱动地方产业发展，乃至盘活整个县域经济的驱动器。近日，由中共中央机关刊物《求是》主管主办的小康杂志社发布了2022年度全国县市电商竞争力百佳样本榜单，我市排名第18位，位居台州各县（市、区）首位。

我市冲进全国电商竞争力百强，可谓实至名归。依托原有产业优势，近年来，电商在我市的发展可谓是突飞猛进。去年，我市网络零售额首次突破200亿元，达到212.9亿元，同比增长23.2%。

与此同时，各项荣誉纷至沓来。国家级电子商务进农村综合示范创建试点、省级数字生活新服务样板县创建试点、省级第三批产业集群跨境电商发展试点、打造数字消费先行区省商务领域高质量发展共同富裕示范区试点，都见证着我市正逐渐成为电子商务强市。

电子商务的兴起，直接解决全市超1.5万个就业岗位，间接带动就业岗位超4万个。去年，我市淘宝村的数量正式破百，达到109个，其中18个为省级电商示范村。随着淘宝村数量的增长，很多镇（街道）拥有多个淘宝村，逐渐呈现规模化电商经营态势。城东街道、城北街道、泽国镇等14个镇（街道）被阿里研究院评为淘宝镇。如今，我市淘宝村、镇数量均居台州市第一，在全省也属第一方阵。城北街道、坞根镇还被评为省级数字生活新服务特色镇。

新零售新业态还吸引着我市传统企业开始转型，通过线上线下、内外市场、不同业态融合创新，推进新零售模式发展。包括古茗、三和、爱仕达、舜浦等在内，截至目前，我市已有8家企业入选省级新零售示范企业名单，均为省内同行中的佼佼者。

我市400多家企业开启了跨境电商B2B业务，依托国内外知名第三方平台和自主网络营销平台，进一步开拓国际市场。浙江美日智能装备有限公司、浙江瀚辰创新科技发展有限公司还上榜首批浙江跨境电商出口知名品牌名单。

去年8月份，我市还启动了跨境电商生态体系建设，围绕“一个中心、两个园区”，提供跨境电商“5+N”全生态链服务。市商务局相关负责人说，即建设一个跨境电商公共服务中心，打造本市跨境电商园区和温岭跨境电商杭州飞地园区，并整合跨境电商生态链上的头部资源，提供5项跨境电商核心服务和N项延伸服务，帮助跨境电商企业实现从0到1的起步，从1到N的飞跃。我们希望通过跨境电商生态体系建设，使温岭跨境电商在产业集聚、整体规模、龙头培育、人才基础、品牌建设等方面都有明显提升。

近两年，直播风刮进我市。2021年，全市参与直播企业超千家，直播场次达23000多次，累计达成直播零售额超11亿元。我市还培育了执到宝、爱仕达等7个本土直播基地，为我市企业提供更为广阔的线上供应链和运营新体系。

不久前，我市执到宝传媒、杰毅直播2家电商直播基地入选了2021年度省级直播电商基地名单。饿了么、美团、叮咚买菜等第三方生活性服务平台也纷纷在我市落地开花，其中饿了么592家、美团3234家。我市还拥有石塘小鱼村、三米网络科技、刀具联盟等多家垂直性平台，以及生鲜盒子、优先盒子、厚米、三和连锁、博聪等自建平台和小程序50个，以全面开花之势推动电商产业提质升级。

24小时守护城市的生命热线

90后调度员荣获台州市五一劳动奖章

详见第四版

做健康老人 筑免疫屏障

温岭市融媒体中心宣